

# 服务从“心”出发 真情用“心”传递

——记仁寿县公交车驾驶员朱锦良

叶燕梅 陈远清 本报记者 廖文凯 文/图



在仁寿公交线路上，有这样一位驾驶员——他把汗水洒在车厢，营造安全舒适的乘车环境；他把关爱献给每一位乘客，滋润着万千乘客的心田。他就是仁寿县公交公司的10路公交车驾驶员朱锦良。

**用心开好车 乘客把他当亲人**

2014年7月，朱锦良进入仁寿县公交公司，成为10路公交车的驾驶员。他深知，城市公共交通是文明建设的窗口，公交车驾驶员则是这个窗口的形象师，要让乘客透过这扇窗感受社会的温馨和友爱，就需要付出百倍的努力与汗水。

因此，自参加工作以来，朱锦良就给自己定下这样一个座右铭：干一行就得把它干好、干出特色。他常说，“我要尽最大努力开好自己的车，用心服务好车上的每一位乘客，把温暖送给乘客，这就是我的工作原则。”

为此，工作中，朱锦良始终把乘客满不满意作为检验自己服务水平的标准，做到用心开车、温馨服务——与乘客说话坚持“请”字当头“谢”不离口，看到拿行李、挑担子的乘客总要去接一接并关照地说一声“小心放好”。当车上人多拥挤时，他总是不忘提醒乘客注意保管好钱物，并引导乘客往车厢内走。有体弱多病的老人、残疾人



时，他都会起身扶他们上车，帮他们落实好座位才开车。他还帮因时间紧迫公交卡不能及时充费的乘客带卡回公司充费……

在朱锦良所跑的线路上，经常有受到过他帮助的老百姓给他送来蔬菜、水果、鸡蛋，都被其婉言回绝了。

“作为公交车驾驶员，这些都是我应该做的事情。”朱锦良说。

**爱岗敬业 全心全意为乘客**

为了给乘客提供一个舒适的乘车环境，安全准时地把乘客送到目的地，朱锦良每天坚持提前一个小时到单位，做好车辆出场前的例保和卫生检查工作。他还把工作中的点点滴滴记载下来，附上自己的感受和体会，促使自己不断地探索如何把服务工作做得更好。

“为乘客服务，没有最好，只有更好。”秉承这一工作信念，每当他驾驶公交车迎着清晨那冉冉升起的朝阳，迎送着等候在站台上那些熟悉或不熟悉的脸庞，看着他们愉快地上车整洁舒适的公交车，心里备感温馨和自豪。

由于一贯表现良好，朱锦良于去年7月被公司党支部评为优秀共产党员。面对荣誉，他非常高兴，同时也感到肩上的担子更重了。他一如既往地少说话多做事，不折不扣地完成各项任务，受到各级领导的好评。今年3月，他调到公交1路担任行车队

队长，“这是公司领导对我的信任。”

公交1路人多、车多，面对新岗位、新同事，朱锦良用最短的时间熟悉情况、厘清思路，掌握每个人的特点、爱好和家庭情况，并和他们交心谈心。与此同时，加大管理力度，对漏班、私自调班、不按正点发班、车辆小病大修等采取治理措施。工作之余，他也用心去跟同事们拉家常、说爱好、谈子女，加深彼此的了解和信任，并把同事们提出的合理的要求和建议，及时汇报给上级以求解决。在他的带领下，公交1路发生了很大变化，漏班、私自调班、不按正点发班等情况没有了，工作效率明显提升。

公交1路从仁寿客运中心站到县医院，线路长，横穿城市繁华街道，也是城区客流量最大的公交动脉之一。在这样繁忙的线路上，朱锦良既当好战斗员，又当好指挥员，每天以高度的责任感和整洁的车厢、一流的车况、娴熟的技能、饱满的精神，笑脸迎送每一位乘客。

## 践行社会主义核心价值观

**身边人身边事**

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 斑马线上车不让行人，遭起！



近日上午，市公安局交警支队直属二大队在眉山城区宏远盖丽广场附近，查处遇行人正在通过人行横道未停车让行的机动车，并在现场进行交通安全教育。

为了让司机和广大网友充分了解有关的交通法规，践行“文明行车、礼让行人”，眉山日报、眉山网等十余家媒体现场见证了整个过程。

王嘉 实习生 赵慧  
本报记者 古良驹 摄

**依法治市 推动眉山发展**



## 按照四个要求

## 提升执法形象

本报讯(市交宣 记者 廖文凯)

日前，省交通运输厅政策法规处负责人一行莅临眉山，督查我市执法形象提升行动开展情况，并召开专题座谈会。市、各区县交通运输局以及其下属执法单位分别就执法形象提升活动开展以来的情况作汇报，对完善执法形象提升活动评分标准提出意见建议。

督查组一行对我市执法形象提升行动取得的成绩给予充分肯定，并就今后工作提出四点要求：要高度重视，除

## 轿车司机受罚

本报讯(陈少飞 记者 古良驹)

近日，在眉山城区，一名驾驶员故意用纸板遮挡号牌逃避电子抓拍，受到了记12分、罚款200元的处罚。对此，该驾驶员后悔不已，感叹这顿饭吃贵了！

当日中午12时许，市公安局交警支队监控中心发现，眉山城区上大南街一餐厅外停放着一辆车牌号为“川Z-XXX1”的白色小轿车，车牌号异常，缺少1位数，存在故意遮挡号牌的嫌疑，指挥中队立即指派交警直属二大队处置。

接警后，交警直属二大队民警火速赶往现场。该小轿车驾驶员远远看到

## 彭山路政：“四个加强”治理抛洒滴漏



路政执法人员检查货运车辆。

本报讯(孟成兵 记者 廖文凯)

发放宣传资料，接待法律咨询，严查抛洒滴漏……今年以来，彭山区路政大队加强对超限超载、抛洒滴漏车辆的查处力度，消除公路安全隐患，减少公路扬尘对大气的污染，环境治理取得成效。

加强对辖区内货运车辆的整治力度。针对彭山城区内货运车辆采取三项整治措施：转运泥土的车辆，出厂门必须把轮胎冲洗干净才能上路；货运车辆必须按照超载超限标准进行装载，不能超高超限装载；货运车辆出厂必须搭好篷布，不能有抛洒滴漏现象。

加强对辖区过境货运车辆的整治力度。针对过境货车，该大队以青龙超载超限检测站为依托，采取24小时不间断治理超载超限；以流动治超为辅，不定点不定时地对超载超限车辆

进行打击。对抛洒滴漏、不搭篷布的货车坚决查扣，直至消除安全隐患才予以放行。

加强巡查力度。针对超载超限和抛洒滴漏车辆，该大队加强巡查力度，不管白天还是夜晚，巡查中队对辖区主要干道进行全方位巡查，发现一辆超载超限、抛洒滴漏车辆就坚决查扣。

加强源头管理力度。通过排查确定全区7个纳入管控的重点砂石货运源头企业，制定砂石车辆装载示范图，规定“四不出厂”，即篷布搭载不规范不出厂、车厢外壁不干净不出厂、轮胎不干净不出厂、车辆违规超载超限装载不出厂，并在彭祖大道与国道245线交叉路口、武阳镇路口、青龙检测站等地设立4处抛洒滴漏治理点，加强对过往车辆的检查。

## 洪雅路政：采取有力措施 推进环境治理

本报讯(洪交宣 记者 廖文凯)

日前，洪雅县路政大队积极推进环保举报投诉办理工作，对于该县高庙镇西镇小区居民反映的环保问题，采取在西镇至大房基施工便道设置花杆2处，打围1处禁止货车通行，污染源得到有效控制。

同时，该大队加强在七赵路七里坪路段与景区道路连接处的路政巡查，在涉及西镇建设干线公路上安排4名路政执法人员、1台路政执法车辆不间断

进行巡查，防止施工车辆进入干线公路行驶，严查超限超载运输车辆，确保不发生扬尘现象；对“七里坪”“云中花岭”路段进行整治，加大对该路段货运车辆抛洒滴漏的治理，并结合西镇货运车辆整治行动，派专人对该路段进行巡查监管，将日常巡查与“路长制”巡查结合起来，做到“有人管控、管控到位”，确保该路段无抛洒滴漏和超限超载情况，督促施工单位合理安排，避开群众正常休息时间施工，杜绝噪声污染。

## 推进绿色发展

## 建设美丽四川

众博汽车 精养专家

维修 钣喷 轮胎 美容

地址 东坡区诗书路183号

(西门牌坊)

电话 028 3866999

眉山一大物流有限公司

汽车贸易有限公司

地址:眉山市铁环路 160号

电话:02838280518